



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



MIS:	6004347
Τίτλος	ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΞΕΝΩΝΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΒΙΑΣ ΜΕΤΑ ΤΩΝ ΤΕΚΝΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
Περιφέρεια/Επιχειρησιακό Πρόγραμμα :	ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Φορέας λειτουργίας:	ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
Προϋπολογισμός:	499.025,73 €
Ταμείο :	ΕΚΤ
Περιγραφή :	<p>Η πράξη αφορά στη συνέχιση λειτουργίας του Ξενώνα Γυναικών Θυμάτων Βίας μετά των τέκνων τους και υλοποιείται με ευθύνη του Δήμου Τρίπολης για συνολικό διάστημα λειτουργίας από 1/10/2023 έως 31-12-2025 (27 μήνες).</p> <p>Η δομή έχει ως αντικείμενο την παροχή στις γυναίκες – θύματα σωματικής, ψυχολογικής, οικονομικής υστέρησης ή σεξουαλικής βίας και στα παιδιά τους, φιλοξενίας, ασφάλειας, ψυχολογικής και κοινωνικής στήριξης από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, καθώς και υποστήριξης για την ένταξή τους στην αγορά εργασίας και δράσεις προώθησης στην απασχόληση, όταν απαιτείται. Διευκολύνει επίσης την πρόσβαση σε νομική συμβουλευτική, με την παραπομπή στα Συμβουλευτικά Κέντρα του Δικτύου της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων (Γ.Γ.Ι.Φ.).</p> <p>Ο Ξενώνας Φιλοξενίας λειτουργεί από 27-12-2013, ημερομηνία κατά την οποία ολοκληρώθηκε η διαδικασία πρόσληψης του απαιτούμενου προσωπικού, εδρεύει στο Δήμο Τρίπολης και στεγάζεται σε ενοικιαζόμενο οίκημα, σε όχι ανακοινώσιμη διεύθυνση για το ευρύτερο κοινό και σε περιοχή, που είναι εύκολα προσβάσιμη στα μέσα μεταφοράς.</p>



	<p>Στοιχεία -χαρακτηριστικά: Ο Ξενώνας λειτουργεί ολόκληρο το 24ωρο, Σαββατοκύριακα και αργίες καθ' όλη τη διάρκεια του έτους. Είναι δυναμικότητας 20 ατόμων (γυναικών θυμάτων βίας και των παιδιών τους) και τα υπνοδωμάτια φιλοξενίας έχουν ανεξάρτητη τουαλέτα – μπάνιο. Ο χώρος έχει διαμορφωθεί κατάλληλα για να λειτουργήσει ως Ξενώνας Φιλοξενίας, διαθέτει πρόσβαση για ΑμεΑ, έξοδο κινδύνου, θύρες ασφαλείας, σύστημα πυρόσβεσης/ πυρασφάλειας.</p> <p>Για την εύρυθμη λειτουργία του Ξενώνα, στελεχώνεται από τουλάχιστον πέντε (5) στελέχη, τα προσόντα των οποίων περιλαμβάνουν τις ακόλουθες ειδικότητες: Διοικητικό στέλεχος – διαχειριστή/ίστρια (ΠΕ Διοικητικού)/Ψυχολόγο (ΠΕ Ψυχολόγων) με εμπειρία / εξειδίκευση σε θέματα βίας και με επιμόρφωση σε θέματα ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και συμβουλευτικής γυναικών / γυναικών θυμάτων βίας/ Κοινωνική Λειτουργό ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών με εμπειρία/ εξειδίκευση σε θέματα βίας και ψυχοκοινωνικής στήριξης ή συμβουλευτικής γυναικών / γυναικών θυμάτων βίας, ή με επιμόρφωση σε θέματα υποστήριξης ή/και συμβουλευτικής γυναικών θυμάτων βίας/Παιδαγωγό (ΠΕ Νηπιαγωγών)/Γενικό Βοηθητικό Προσωπικό (ΥΕ Γενικών Καθηκόντων).Το ανωτέρω προσωπικό έχει προσληφθεί από τον Δήμο Τρίπολης, με διαδικασίες ΑΣΕΠ, με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου για την υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ανανεούμενη κατ' έτος και μέχρι την ολοκλήρωση του φυσικού αντικείμενου του έργου.</p> <p>Παράλληλα με τις υπηρεσίες στήριξης των ωφελούμενων, υλοποιούνται δράσεις, δικτύωσης με την τοπική κοινωνία, όπως επίσης και παρεμβάσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του ευρύτερου κοινού για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών.</p> <p>Οι υπηρεσίες της φύλαξης της δομής και υπηρεσίες της σίτισης των ωφελούμενων γυναικών και τέκνων τους ανατίθενται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο θεσμικό πλαίσιο για τις δημόσιες συμβάσεις.</p> <p>Τα επιμέρους λειτουργικά έξοδα αντιμετωπίζονται με την διαδικασία αυτεπιστασίας από το Δήμο Τρίπολης.</p>
<p>Οφέλη :</p>	<p>Το έργο αφορά στην συνέχιση λειτουργίας ξενώνα γυναικών θυμάτων βίας μετά των τέκνων τους και υλοποιείται με ευθύνη του Δήμου Τρίπολης για συνολικό διάστημα λειτουργίας από 1-10-2023 έως 31-12-2025, ήτοι 27 μήνες. Ο Ξενώνας Φιλοξενίας λειτουργεί από 27-12-2013, εδρεύει στο Δήμο Τρίπολης και στεγάζεται σε ενοικιαζόμενο οίκημα, σε όχι</p>



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ανακοινώσιμη διεύθυνση για το ευρύτερο κοινό και σε περιοχή, που είναι εύκολα προσβάσιμη στα μέσα μεταφοράς. Ο ξενώνας εντάσσεται στο πανελλαδικό δίκτυο υποστηρικτικών δομών (Συμβουλευτικά Κέντρα, Ξενώνες φιλοξενίας και Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900), και λειτουργεί συμπληρωματικά με το έργο: «Οριζόντιες παρεμβάσεις εθνικής εμβέλειας» για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών. Αντικείμενο του έργου είναι η παροχή στις γυναίκες και στα παιδιά τους, φιλοξενίας, ασφάλειας, ψυχολογικής και κοινωνικής στήριξης από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, καθώς και υποστήριξης για την ένταξή τους στην αγορά εργασίας, όταν απαιτείται. Διευκολύνει επίσης την πρόσβαση σε νομική συμβουλευτική, με την παραπομπή στα Συμβουλευτικά Κέντρα. Παράλληλα, υλοποιούνται δράσεις προώθησης στην απασχόληση, δικτύωσης με την τοπική κοινωνία, όπως επίσης και παρεμβάσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του ευρύτερου κοινού για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών. Ο Δήμος Τρίπολης έχει εκπονήσει συνοπτικό πλάνο δημοσιότητας/επικοινωνίας και δικτύωσης για την κάλυψη των αναγκών επικοινωνίας της πράξης.